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高二理科数学
一、单选题(共60分)
1．(本题5分)命题“
[image: image323.jpg]Kssu, BBBHISXESR



，
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2．(本题5分)曲线[image: image11.png]


的方程为[image: image13.png]B



，则曲线[image: image14.png]


的离心率为（  ）.
A．[image: image16.png]



B．[image: image18.png]
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3．(本题5分)数列
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4．(本题5分)“
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”是“
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A．充分不必要条件
B．必要不充分条件
C．充要条件
D．既不充分也不必要条件
5．(本题5分)数列
[image: image33.wmf]{
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的前
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项和为
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，首项
[image: image36.wmf]1

2

a

=

，若
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，则
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6．(本题5分)在
[image: image43.wmf]ABC

V

中，角
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所对的边分别为
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，若
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，则
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7．(本题5分)命题“
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8．(本题5分)命题“已知
[image: image54.wmf]a

，
[image: image55.wmf]bR

Î

，若
[image: image56.wmf]22
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+=

，则
[image: image57.wmf]0

ab

==

”的逆否命题是（    ）
A．已知
[image: image58.wmf]a

，
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，若
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，则
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B．已知
[image: image62.wmf]a

，
[image: image63.wmf]bR

Î

，若
[image: image64.wmf]0
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，则
[image: image65.wmf]22
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C．已知
[image: image66.wmf]a

，
[image: image67.wmf]bR

Î

，若
[image: image68.wmf]0
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¹

且
[image: image69.wmf]0

b
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，则
[image: image70.wmf]22
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D．已知
[image: image71.wmf]a

，
[image: image72.wmf]bR

Î

，若
[image: image73.wmf]0
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¹

或
[image: image74.wmf]0
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，则
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9．(本题5分)在
[image: image76.wmf]ABC

V

中，
[image: image77.wmf]a

，
[image: image78.wmf]b

，
[image: image79.wmf]c

是角
[image: image80.wmf]A

，
[image: image81.wmf]B

，
[image: image82.wmf]C

所对的边，且
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，
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，
[image: image85.wmf]45

B
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，则
[image: image86.wmf]A
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A．60°
B．120°
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D．135°
10．(本题5分)命题
[image: image87.wmf]22
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；命题
[image: image88.wmf]:33

q

³

，下列结论中正确的是（    ）
A．“p
[image: image89.wmf]Ù

q”为真
B．“
[image: image90.wmf]pq
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”为真
C．“
[image: image91.wmf]p
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”为假
D．“
[image: image92.wmf]q
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”为真
11．(本题5分)等比数列
[image: image93.wmf]{

}

n

a

满足
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，
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，则
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B．42
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D．84
12．(本题5分)下列给出的图形中，星星的个数构成一个数列，则该数列的一个递推公式可以是（    ）
[image: image97.png]
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第II卷（非选择题）
请点击修改第II卷的文字说明
二、填空题(共20分)
13．(本题5分)在
[image: image102.wmf]ABC

V

中，若
[image: image103.wmf]1
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=

，
[image: image104.wmf]3
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=

，
[image: image105.wmf]6

A

p

=

，则
[image: image106.wmf]a
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______.
14．(本题5分)若
[image: image107.wmf]0
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，
[image: image108.wmf]0
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且
[image: image109.wmf]240
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，则
[image: image110.wmf]12

ab
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的最小值为__________.
15．(本题5分)在
[image: image111.wmf]ABC

V

中，
[image: image112.wmf]π
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中，且
[image: image113.wmf]43

BABC

×=

uuuruuur

，则
[image: image114.wmf]ABC

V

的面积是______．
16．(本题5分)已知x，y满足约束条件
[image: image115.wmf]2
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，则
[image: image116.wmf]23
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的最大值为________．
三、解答题(共70分)
17．(本题10分)已知等差数列
[image: image117.wmf]{

}

n

a

中，
[image: image118.wmf]1
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，
[image: image119.wmf]32
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（1）求数列
[image: image120.wmf]{

}

n

a

的通项公式；
（2）求数列
[image: image121.wmf]{

}

n

a

的前
[image: image122.wmf]n

项和
[image: image123.wmf]n
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.
18．(本题12分)在
[image: image124.wmf]ABC

D

中，内角A，B，C的对边a，b，c.已知
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（1）求角C的值；
（2）若
[image: image126.wmf]2
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=

，且
[image: image127.wmf]ABC

D

的面积为
[image: image128.wmf]3

，求a，b
19．(本题12分)如图，已知△ABC中，AB＝
[image: image129.wmf]36

2

，∠ABC＝45°，∠ACB＝60°．
[image: image130.png]



（1）求AC的长；
（2）若CD＝5，求AD的长．
20．(本题12分)已知数列
[image: image131.wmf]{}
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[image: image132.wmf]2
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（1）当
[image: image133.wmf]n

S

取最小值时，求n的值；
（2）求出
[image: image134.wmf]{}
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a

的通项公式.
21．(本题12分)解下列不等式
（1）
[image: image135.wmf]2
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；
（2）
[image: image136.wmf]2
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22．(本题12分)设x、y满足约束条件
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（1）画出不等式组表示的平面区域，并求该平面区域的面积；
（2）若目标函数z=ax+by（a＞0，b＞0）的最大值为4，求
[image: image138.wmf]12
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参考答案
1．D

【详解】

根据全称命题的否定的原则，命题“
[image: image139.wmf]xR

"Î

，
[image: image140.wmf]2
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[image: image141.wmf]0
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，
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，故本题选D.

2．A

【详解】
因为曲线[image: image144.png]


的方程为[image: image146.png]<

.



，
所以[image: image148.png]


，[image: image150.png]


，

则[image: image152.png]i




，

[image: image154.png]


，[image: image156.png]


，

双曲线的离心率[image: image158.png]


，故选A．

3．B

【详解】

数列各项可改写为：
[image: image159.wmf]234

3,(3),(3),(3),

----

L

，

因此一个通项公式可为
[image: image160.wmf](3)
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4．D

【详解】

若
[image: image161.wmf]22
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，则
[image: image162.wmf]0
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，所以
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，即“
[image: image164.wmf]22
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ogaogb

<

”是“
[image: image167.wmf]11
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”的既不充分也不必要条件.

5．B

【详解】

解：当
[image: image168.wmf]1
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时，
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，得
[image: image170.wmf]211
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当
[image: image171.wmf]2
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时，由
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所以
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所以数列
[image: image177.wmf]{

}

n

a

是以2为公比，2为首项的等比数列，

所以
[image: image178.wmf]2
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，

所以
[image: image179.wmf]2020
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6．C

【详解】

由正弦定理可知
[image: image180.wmf] 

sinsin
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，则
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故选：C

7．B

【详解】

由命题“
[image: image182.wmf]2

230

xxx

$Î++£
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”，

可得它的否定是：
[image: image183.wmf]2
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"Î++>
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故选：B.

8．D

【详解】


[image: image184.wmf]0

ab

==

是
[image: image185.wmf]0
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=

且
[image: image186.wmf]0

b

=

的意思.

命题“已知
[image: image187.wmf]a

，
[image: image188.wmf]bR

Î

，若
[image: image189.wmf]22
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，则
[image: image190.wmf]0

ab

==

”的逆否命题：

已知
[image: image191.wmf]a

，
[image: image192.wmf]bR

Î

，若
[image: image193.wmf]0
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¹

或
[image: image194.wmf]0
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，则
[image: image195.wmf]22
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9．C

【详解】


[image: image196.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image197.wmf]3
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，
[image: image198.wmf]6
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，
[image: image199.wmf]45

B

Ð=°

，

由正弦定理得
[image: image200.wmf]2
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,


[image: image201.wmf]ab

>

Q

,
[image: image202.wmf]AB

\>

，


[image: image203.wmf]\

45
[image: image204.wmf]180
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[image: image205.wmf]60

A

\=°

或
[image: image206.wmf]120

A

=°

，

10．B

【详解】

因为
[image: image207.wmf]0

ab

==

时，
[image: image208.wmf]22
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ab

+=

，所以命题
[image: image209.wmf]p

为假命题；显然命题
[image: image210.wmf]q

为真命题，

所以
[image: image211.wmf]pq

Ù

为假命题，
[image: image212.wmf]pq

Ú

为真命题，
[image: image213.wmf]p

Ø

为真命题，
[image: image214.wmf]q

Ø

为假命题.

11．B

【详解】

设等比数列
[image: image215.wmf]{

}

n
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的公比为
[image: image216.wmf]q

，易知
[image: image217.wmf]1
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，
[image: image218.wmf]3
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，
[image: image219.wmf]5
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，
[image: image220.wmf]7

a

构成等比数列，且
[image: image221.wmf]22
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，得
[image: image222.wmf]2
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所以
[image: image223.wmf]24
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12．B

【详解】

结合图象易知，
[image: image224.wmf]1
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=

，
[image: image225.wmf]21
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，
[image: image226.wmf]32
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，
[image: image227.wmf]43
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，

13．
[image: image228.wmf]1


【详解】

由余弦定理可得：


[image: image229.wmf]222
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2cos42343=1
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，

所以
[image: image230.wmf]1
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14．
[image: image231.wmf]9
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【详解】


[image: image232.wmf]121221229
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，当且仅当
[image: image233.wmf]4
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ab

==

时，等号成立.

15．6
【详解】

由
[image: image234.wmf]cos43
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,即
[image: image235.wmf]1
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所以
[image: image236.wmf]83
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16．4

【详解】


[image: image238.wmf]x

，
[image: image239.wmf]y

满足约束条件
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画出图形，如图，

目标函数
[image: image241.wmf]23
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[image: image242.wmf]2
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，

由
[image: image243.wmf]2
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，解得点
[image: image244.wmf](2,0)
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直线
[image: image245.wmf]2
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经过
[image: image246.wmf]A

时纵截距最小，

此时
[image: image247.wmf]z

在点
[image: image248.wmf]A

处有最大值：
[image: image249.wmf]22304
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，

故答案为：4．
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17．（1）
[image: image251.wmf]n
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【详解】

（1）因为等差数列
[image: image253.wmf]{

}

n

a

中，首项为
[image: image254.wmf]1
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=

，公差为
[image: image255.wmf]32
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，

所以其通项公式为
[image: image256.wmf](
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（2）由（1）可得，数列
[image: image257.wmf]{
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[image: image258.wmf]n
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18．（1）
[image: image260.wmf]3
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=
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[image: image261.wmf]2
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【详解】

解：（1）
[image: image262.wmf]cos(cos3sin)cos0
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[image: image263.wmf]cos()coscossinsincoscos3sincos
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，

可得：
[image: image264.wmf]sinsin3sincos
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[image: image265.wmf](0,)
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，
[image: image266.wmf]sin0
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[image: image267.wmf]sin3cos
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，即：
[image: image268.wmf]tan3
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（2）
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，
[image: image272.wmf]3

C

p

=

，
[image: image273.wmf]ABC
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的面积为
[image: image274.wmf]13
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，


[image: image275.wmf]\

解得：
[image: image276.wmf]4
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又
[image: image277.wmf]Q

由余弦定理可得：
[image: image278.wmf]2222
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image279.wmf]22
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，

解得：
[image: image280.wmf]4
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[image: image281.wmf]\

①②联立可解得：
[image: image282.wmf]2
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19．（1）3，（2）7

【详解】

解：（1）如图所示，在△ABC中，由正弦定理得，
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（2）因为∠ACB＝60°，所以
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20．（1）
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【详解】

解：（1）
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（2）当
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21．（1）
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【详解】

（1）原不等式可化为
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（2）原不等式可化为
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22．（1）图象见解析，10；（2）4.

【详解】

解：（1）x、y满足约束条件
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可行域的面积为：
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（2）目标函数z=ax+by（a＞0，b＞0）的最大值为4，可知，z=ax+by经过C时，取得最大值，可得4a+6b=4⇒a+
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当且仅当2a=3b=1时取得最小值4.
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【点睛】

本题主要考查线性规划的应用，利用数形结合以及目标函数的几何意义是解决本题的关键.
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